Aufgabe 1988 6c: 3P

Herr Schmidt kauft nun ein . .
Grundstiick (siehe Skizze). / \

Wie lang ist die gemeinsame Grenze
X mit dem Grundstlick des Nachbarn

Lehmann? SChm|dt
13.0m Lehmann

Strategie 1988 6¢:

Gegeben: Gesucht:

a=450m X

b=32,0m

e=13,0m

o=129°

p=98°

Skizze: D C




Strategie 1988 6¢:

Struktogramm:

sina, sinp

b

Y

Losung 1988 6c:

1. Berechnung_der Strecke AE = y:

Kosinussatz im
yz — a2 1 p? ~2.a-b-cosp allgemeinen

gelben
y? =452 +322 -2.45.32.cos98°  [eildreieck ABE
y? =2025+1024 -2880-(-0,1392)
y? = 2025+ 1024 + 400, 82
y? = 3449,82 v

y =58,7m




Losung 1988 6¢:

2. Berechnung_des Winkels o,z

. ) Sinussatz im
sina, _ sinp allgemeinen
b y gelben
_ _ Teildreieck
sina, _ sin98°
32 58,7
sina; _0,9903
32 58,7
sina

1 =0,01687 |32

sina, = 0,5399
a, =32,7°

3. Berechnung_des Winkels P

o, +0, +90° =«
32,7°+ a, +90° = 129°

a, +122,7° =129° -122,7°
a, =6,3°

4. Berechnung_der Strecke EF = X,z

Sinusfunktion im
_ Gegenkathete _ X rechtwinkligen

sina, = Hypotenuse  y orangenen
Teildreieck AEF

sinG,3° = <1

58,7
0,1097 = SEi? Seiten tauschen

Xl
=0,1097 |-58,7

58,7

X, =6,44m

e

A




Losung 1988 6¢:

5. Berechnung_der Strecke C_E =X:

X=e+X,
x=13+6,44
Xx=19,44m e




